

产业链上建立党组织 突出抓好“闲特新精”

幸福村打造乡村旅游品牌

本报讯 (通讯员 施仕梅) 近年来,云县幸福镇幸福村围绕打造乡村旅游康养胜地的目标,积极探索“抓党建、促产业、强旅游”的路子,将群众留在村里,实现家门口就业。从空巢村到远近闻名的乡村旅游品牌村,幸福村在走向文明、富裕、和谐的小康村的进程中不断蜕变。



抓党建,强组织。幸福村始终以高质量党建推动高质量发展的思路为指导,建立健全村级党组织,积极探索在产业链上建立党组织,在产业链上建立党员志愿服务队、党员承诺服务岗,积极推行党员亮身份、亮承诺,做给群众看、带着群众干,党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用发挥明显。2020年以村“两委”换届为契机,幸福村大力实施“领头雁”工程,提升产业链上党组织和党员的致富脱贫能力,坚持把返乡创业人员中的优秀力量培养成党员,引领经营主体壮大,把党员培养成创业带头人,引领产业发展,把党员带头人、负责人培养成党组织书记或村“两委”成员,引领群众脱贫致富。目前幸福村已从新型农业经营主体、知识分子、退休干部、回乡创业等群体的优秀成员中回引人才16人,把一大批懂农业、爱农民、恋农村的新型“三农”人才真正聚在产业链上,涌现出一大批会技术、善经营、带富能力强的农村党员干部。多年来,幸福村党组织和党组织书记多次被市评为“优秀党组织”“优秀党组织书记”。

抓产业,促增收。在党组织的坚强引领带动下,加强产业建设。以市场为导向、效益为中心,党建为抓手,采取“支部+支部、党员+农户、支部+合作社、产业+项目、公司+基地、生态+经济”的发展模式,着力调整产业结构,退出低产、低质、低效传统种植业,以云县幸福裕民农业专业合作社为载体,搭建幸福邦洪华良果蔬专业合作社和正大集团,大力发展“坚果+咖啡”

高价值经济林果立体模式种植、特色蔬菜种植和生猪养殖,为特色农业、观光农业奠定良好基础。其中,2020年有咖啡1800亩,人均0.33亩,产量605.52吨,实现经济收入121.1万元;坚果10000亩,人均1.82亩,产量5吨,实现经济收入7.5万元;建成蔬菜基地395亩,实现经济收入59.2万元;生猪出栏24400头,实现经济收入1952万元;2020年幸福村农村经济总收入达到9295万元,农民人均纯收入13000元,为建设美丽宜居的小康村奠定了坚实经济基础。

抓旅游,促振兴。幸福村以热水资源为引爆点,以农业产业为观光点,紧紧围绕“治山、治水、治村”和“抓生态促产业、抓温泉促旅游、抓沿路促开放”的理念,大力发展观光型、体验型乡村旅游产业,积极打造全域旅游。一是突出“闲”字,打造水文章。以“水”为重点,依托“福泉”“墨泉”等众多得天独厚温泉资源优势,围绕水上娱乐、温泉康养、休闲观光等具体项目等。二是突出“特”字,打造乡村旅游新片区。对丙凤片区“特色民居+特色农业产业”进行开发。利用沪滇项目建设特色农业种植、康养休闲、观光体验于一体的丙凤特色农业休闲示范基地。基地内规模化种植大树番茄、脆甜玉米、向日葵等特色花果,让游客亲自动手采摘农户种植的杨梅、橘子、香蕉、桃子、百香果、番荔枝、芒果等特色水果的体验式旅游。四是突出“精”字,规划精品旅游线路。推出康养之旅和民俗之旅,规划大热水旅游环线精品旅游线路,依托嗨动嗨节、立夏节、傣族泼水节、自行车越野挑战赛等节庆活动和赛事吸引市内外游客广泛参与。

如今的幸福村,一派独特的热带河谷风光,密林苍翠,泉瀑其间,果园蔗林、傣家村寨、小桥流水,民宅群落独具风格,民族风情多姿多彩,自然景观和人文景观融为一体,一副浓郁的边陲风貌,吸引着远方的朋友。图为幸福坝远景。

“教育整顿在行动——政法干警大家谈”

铸就忠诚与担当

□ 梁世超

通过参加政法队伍教育整顿—学习教育阶段的授课辅导、专题学习、讨论交流、聆听英模事迹、观看警示教育片等,我认识问题、反思问题、解决问题的主动性提高了。现结合个人工作谈几点认识。

通过一系列的学习,特别是观看了《清风云南》播出的《惩腐肃贪 雷霆打伞——楚雄州惩治涉黑涉恶腐败和“保护伞”警示录》《正风反腐就在身边》“孙小果”案件警示教育片后感触很大、触动很深,看到了我们政法队伍中有损害人民群众利益、伤害人民群众感情、抹黑政法队伍形象的“害群之马”;看到了他们以权谋私、徇私枉法、滥用职权、充当黑恶势力“保护伞”“关系网”的腐败现象;同时也看到了他们的违法违纪行为受到了党纪、法律的严惩,执法者成了违法者、阶下囚,是何其悲哀的事情,不仅断送了自己美好的前程,也给家庭带来沉重的打击,无限的痛苦。究其他他们走向万丈深渊的根本原因,都是对党不忠诚不老实,做“两面人”的结果;都是背离了党的“初心和使命”的结果;都是没有依法执法、公正执法、文明执法的结果。

面对政法队伍中出现的这些问题,当前开展的政法队伍教育整顿筑牢政治忠诚、清除害群之马、整治顽瘴痼疾,弘扬英模精神十分及时、完全正确。

作为一名新时代政法干警,要以政法队伍教育整顿为契机,提升法律政治素养,筑牢依法执法、执法公正、文明执法理念,努力让人民群众在每一起案件办理、每一项工作中都能感受到公平正义;以政法队伍教育整顿为契机,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终以党的旗帜为旗帜、以党的方向为方向、以党的意志为意志,坚决听从党中央命令、服从党中央指挥,确保绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。

作为一名扫黑办干部,要以政法队伍教育整顿为契机,进一步筑牢忠诚干净担当信念,进一步继承和发扬党的斗争精神,敢于同违法犯罪分子斗争,敢于同违法违纪行为斗争,敢于同黑恶势力斗争。当前政法队伍教育整顿工作已实现与扫黑除恶专项斗争无缝对接、有机衔接,对本地受理的办案件和交办线索,组织开展案件评查和线索核查;对已经办理的“有黑无伞”“黑大伞小”案件,要再次深挖彻查背后的“保护伞”“关系网”。这就要求我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以忠诚干净担当的信念,主动履职尽责,努力营造更加和谐安定的社会环境,进一步增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

作者系临沧市扫黑办干部

临沧市新冠病毒疫苗接种须知

接种新冠病毒疫苗是预防新冠病毒感染最有效、最安全的手段,也是新冠肺炎疫情常态化防控的重要措施。为保障人民群众的生命安全和身体健康,巩固当前疫情防控成果,建立全人群免疫屏障,临沧市委、市政府将按上级部署有序推进新冠病毒疫苗免费接种工作。为进一步做好临沧市新冠病毒疫苗接种工作,打赢疫情防控人民战争,现将临沧市新冠

病毒疫苗接种相关事项告知如下。
一、接种对象
年龄在18周岁及以上的在临沧市居住的中国公民。
二、接种费用
新冠病毒疫苗实施免费接种政策,无需个人支付费用。
三、接种流程
扫码、测温→确认身份、领表登记→医务人员告知注意事项→接种

者签订预防接种知情同意书→体格检查→个人接种信息录入(扫描云南省居民电子健康卡个人二维码)→接种新冠病毒疫苗→接种后留观30分钟→工作人员确认后离开。
四、接种注意事项
(一)接种前
1、了解新冠肺炎、新冠病毒疫苗相关知识及接种流程。
2、个人佩戴口罩、携带身份证。

3、申报云南健康码。
4、接种当天穿宽松上衣,便于暴露上臂三角肌。
5、接种前必须进食,严禁空腹接种。
6、充分了解自己的健康状况、过敏史、疾病史、既往有无疫苗反应等情况,主动向医务人员报告身体情况。
7、通过微信小程序注册填报云

南省居民电子健康卡,你的提前准备会为你节约不少接种信息录入时间。
(二)接种中
1、全程做好个人防护。
2、如实提供本人信息和健康状况。
3、配合接种工作人员。
4、确认第二针接种时间。
(三)接种后
1、留观30分钟,无异常才可离开。
2、回家后出现高烧不退或持续

不舒服,向接种点报告并及时就医。
3、接种后仍需做好个人防护,一周内禁止饮酒。
五、临沧市新冠病毒疫苗接种点名单
目前,临沧市共设置107个新冠病毒疫苗接种点,其中临翔区16个、凤庆县16个、云县14个、永德县14个、镇康县10个、双江县8个、耿马县16个、沧源县13个。

临沧市开展新冠病毒疫苗接种单位

Table with 4 columns: 所在县(区), 接种点名称, 联系人, 联系电话. Lists vaccination points across Linxiang, Yunxian, Fengqing, and Jiangjiang counties.

Table with 4 columns: 所在县(区), 接种点名称, 联系人, 联系电话. Lists vaccination points across Fengqing, Yongde, and Zhenkang counties.

Table with 4 columns: 所在县(区), 接种点名称, 联系人, 联系电话. Lists vaccination points across Jiangjiang, Gema, and Cangyuan counties.

临沧市应对疫情工作领导小组指挥部办公室 2021年3月30日